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** Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. **•

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

FEHÉR GÁBOR.

Bz iparfejlesztés reformjához.
ílieronymi Károly kereskedelmi miniszter, 

amióta a kereskedelmi minisztériumot átvette, 
folyton hangoztatja, hogy az iparfejlesztési ak­
ció eredményeivel nincsen megelégedve és azt 
egészen uj alapokra akarja fektetni. Az erre 
vonatkozó előmunkálatok már elkészültek a 
kereskedelmi minisztériumban és a részletek 
megbeszélésére a miniszter értekezletre hívta 
össze a kereskedelmi és iparkamarák elnökeit 
és titkárait. Az összehívó körrendelet kürvona- 
lozza a miniszter terveit is. Ezek a tervek két 
dologban csúcsosodnak ki. Elsősorban a minisz­
ter maga akarja meghatározni, hogy kerületen­
ként mely iparágak érdemlik meg a támogatást. 
Ezért a kereskedelmi és iparkamarákra hárulna 
az a feladat, hogy saját kerületük életre való 
iparágait tanulmányozzák. Másodsorban ugyan­
csak a kereskedelmi és iparkamarák feladata 
volna nyilvántartani azokat az iparosokat, akik 
a kérdéses iparág fejlesztésére elég értelmi és 
anyagi garanciát nyújtanak.

Ebből az alkalomból újra felvetődik az a 
mindig aktuális kérdés, helyes-e az iparfej­
lesztés jelenlegi módja és milyen irányban 
szorulna reformra az állami iparfejlesztő poli­
tika.

****** Megjelenik minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA L era. 11
—— Késiratok nem adatnak viaesa. —.

Nyilt-téri közlemények soronként 80 flUár.

E kérdés túlságosan komplikált, sokkal 
inkább belenyulik a társadalom életfunkcióiba, 
semhogy azt kiragadva a gazdasági problémák 
komplexumából, egyoldalú megvilágítás mellett 
röviden le lehetne tárgyalni. Mint a legtöbb 
gazdasági reformot, ezt is csak kísérleti alapon 
lehet tanulmányozni. A mull példái más kor­
szakok tapasztalatai hasznavehetetlenek , a 
hazai iparfejlesztésnek a hazai talajból kell 
fakadnia, a magyar nép faji, vérmérsékleli 
tulajdonságaihoz kell alkalmazkodnia, s közben 
nem szabad megfeledkezni arról, hogy odaát 
nyugaton egy évszázadok óta iparos-nemzet 
fölényes versenye mereszti felénk fojtogató 
öklét.

Idegen példák nem alkalmazhatók a jelen­
legi hazai viszonyokra. Politikai és társadalmi 
okuk más—más módszert lesznek indokolttá. 
Egy azonban kétségtelen: az iparfejlesztés erős 
kormányakciót, céltudatos, körültekinthető és 
igen alapos munkát te - szükségesé.

Fontos továbbá hogy az iparfejlesztésben 
a társadalom és az állam vállvetve dolgozza­
nak.

Volna még egy hatalmas tényezője a ma­
gyar iparfejlesztésnek : a magyar pénzintézetek. 
A pénzügyi politika ezer és ezer szállal érint­
kezik az iparfejlesztés kérdéseivel. A hitelnyúj­

tás létfeltétele a sikeres iparosodásnak. A tőkekon­
centráció a pénzintézetek jóakaró méltányos 
és sok tekintetben altruisztikus felfogásától függ 
a magyar iparfejlesztés akciójának a sikere.

Mikor az iparfejlesztés nagy kérdéseinek 
tárgyalásánál a kormány megtalálta az érint­
kezést a félhivatalos, s az élettel szorosabb 
kapcsolatban álló kereskedelmi és iparkama­
rákkal, ez a lépés máris nexust teremtett az 
ipari érdekeltség és a kereskedelmi miniszté­
rium között. Ez a nexus fejlesztendő és ápolan­
dó lenne, hiszen a személyes érintkezés sok 
hasznos újításnak lehet rugója. De ez csak 
az első lépés ! Ha az iparfejlesztés ügyelőbe 
akarjuk vinni a köztudatba, ha nevelőleg aka­
runk hatni azoknak a közérzeteknek a 
vezetőségére, melyek ma úgyszólván passive 
szemlélik a kormány munkáját, még tovább 
kell mennünk és bele kell vonnunk e kérdés 
tárgyalásába városainkat, községeinket sőt 
pénzügyi köreink táborkarát is.

KÖZIGAZGATÁS.
Uj szatócs. Csicsári Györgyné a szatócsüzlet 

folytatására nyert a héten engedélyt a tanácstól.
Uj férfiszabó. Balia Ferencz a férfiszabóipar 

folytatására nyert a héten engedélyt a tanácstól.

TÁlíCZA.
Feliér liliom.

Fáradtan, szomorúan nézte a keringőző leányo­
kat, asszonyokat, köztük elsősorban az ő vakító 
szépsépü mamáját. A tizenhat éves kis Olga szivét 
valami keserű, nehéz nagy tájdalom szorítja össze. 
Ismeretes érzés minden nő előtt, kinek nagyon szép 
és nagyon mulatni vágyó an\ja volt.

Ott ült egy sarokban, már nem is törődött 
vele senki. Az ő szép mamája ott repült nem mesz- 
sze tőle egy fialal ember karján, néha-néha barát­
ságos buzdító pillantást vetett feléje, hogy rajta, kis 
Olga, mulass teis. De mert leánya nem reagált a 
bátorító pillantásokra, 'hát a mama tovább repült 
zöld selyemruhájában, talán meg is feledkezett ar- 
ról, hogy a sápadt, fialal leány egyedül, magányo­
san elhagyatva ül, epesztő keserűséggel, mérhetet­
len fájdalommal szivében.

Voltaképen ez a iryakas kis leány, maga volt 
oka ellragyatottságának. A szép mama magával

hozta a Bozóky-féle estélyre, hadd szokjék társa­
sághoz a kis gyáva. Akadt egy pár fiatalember, aki 
a szép marna kedvéért szívesen elvitte volna egy-két 
tourrra, de Olga ugv olvasott lelkűkben, mintha 
nyitott könyv lenne. Ö nem akar táncolni. Soha sem 
fog tánczolni olyan emberrel, aki más kedvéért kü- 
nyörületből Közeledik hozzá. És rászakadt saját jelen­
téktelenségének tudata. Önkéntelenül a tükröt ke­
reste szemével. Egy gyönge, igénytelen termetű, 
keskenyvállu, fejletlen alakú leány bámult reá 
vissza.

És ült tovább mozdulatlanul. Keserű szívvel, 
égő szemmel, de nagyon megdöbbent lélekkel nézte 
a többi leányokat, asszonyokat, irigyclle őket, de 
lelke mélyen meg volt döbbenve és ideges félelem 
gyűlölte. A forró levegőben a zene mar nem ritmi­
kusan, inkább brutálisan hangzik. Mintha csak arra 
való volna, hogy még jobban izgassa a lávaként 
hömpölygő vért. A táncban már nincs semmi báj. 
A férfi erősen magához szorítja a nőt, az pedig kö­
zel hajol táncosához. A zene, az őrületes, kaotikus 
zene izgatja, bátorítja őket.

Olga csak nézett — nézett, a feje szédült, a 
szeme káprázott. Hiúságánál fogva szeretett volna

0,1 lenni a többiek közt, de a lelke mélyében un­
dorodott tőlük. A leányok szeme oly különös, rej­
telmes fényben ragyogott, az asszonyok oly bátran 
és bizalmasan mosolyogtak. Anélkül, hogy értett 
xolna a dologból valamit, kimondhatatlan szégyen­
kezést érzett lelkében, már éppen azon gondolkozott, 
hogy tűnhetik el a nagy teremből észrevétlenül, mi­
kor valaki megszólította:

— Jó estét Olga kisasszony!
Bozóky Kázmér volt, egy fiatal 18 éves fiú. 

Égy kicsit még ügyetlen és élhetetlen, mint az édes 
anyja szokta mondani, de azért itt kell lennie, hadd 
csiszolódjék, hadd ügyesedjék, igjr lessz a fiúból 
ember. Ez a bolondos fiú büszke az ő szinjeles 
érettségi bizonyítványára, Bozókyné meg haragszik 
az iskolára, mely könyvmolyt csinált a ház örökösé- 
bői és most mindenáron azon volt, hogy azokba a 
tudományokba vezesse be, melyekre a tanár urak 
nem oktatják az ifjakat. A fiatal Kázmér nehezen 
tanult, mert a társaságban ő még mindig a haszna­
vehetetlenek csoportjához tartozott. Nem mert a ki­
pirult arcú leányok és mosolygós asszonyok közé 
menni. Egy sarokból nézte Olgát, amint egyedül, 
magában elvonultan ült. Jól esett neki, hogy ä le-

A vidékről érkező levelekre ezúton válaszolok, 
legelegánsabb és legszebben elkészített már előnyösen ismert
Angol raglan, divat felöltő sport kabát,

Sötétkék és excluziv divat öltönyök, fiú gyeneknilták
már teljes választékban olcsó szabott árakban kaphatók.

íClsőrangu mérték osztály.

HEHOE IBirÜtZ
férfi-szabó,

férfi- és fiuruha-áruháza
Debreczen, Piacz-u. 55.sz.

saaas%i8saa»e9sasaaa

1 ,

f 1



„R ;; OBOSZLO es v i d e k e«

ALAPÍTVA : 1864 BEN. TELEFON: 63-36.

FT
buci.-* ä A

CF83
>'v*

Efe*;'

i Z.
v 7
U/ UTÓDA

Czéglulajdonns: Kovács Endre.

kelme-, pe yemfesicT r s vegytisztítógyára 
BUDAPEST^ IX. kepülef, Kinizsy~uteza 14-ik szám.

Byüjtötelepek: L Fehsreári-iit 31., 10. üáczi-uteza 51., íí. tipét-tólrat 16., 91. Taréz-bBrut »»., VII, izabeiia-utcza 66., VII. Bakuci-ut 78., Vili. Üllöi-ut 30.
Vidékről hozzám festés, vagy vegytiszf.tás végett beküldött tárgyak mindenkor a legnagyobb pontossággal, gonddal, valamint a legmodernebb techni­

kai e zkti ok fvihas/.n . .val szakszerűen kezeltetnek.

Uj kút. Kemccsei Lajos és társai VII ik tized beli 
lakosok egy uj kút csinál tatásáért folyamodtak a héten 
e városhoz.

Jeges János közgyám a héten Budapestre utazik, 
ahol gyógyittatni fogja magát.

A város uj istállójá t a héten már megint dol­
goztak. Az istálló ár hét alatt teljesen elkészül.

Rendkívüli közgyűlés tartatott hétfőn amelynek 
igen sok fontos tárgya volt s épen ezért nem is lehe­
tett mindet letárgyalni. A Kmityos leikének házas ré­
szét a közgyűlés 75 szavazattal 24 ellenében eladta 
Striss Lajosnak. A közlegelöből közczé okra kért terü­
letet nem szavazta meg a közgyűlés, hanem a javas­
latot 8 szótöbbséggel elvetette. A város által felvenni 
szándékolt kölcsönre vonatkozó javaslat viss/.aadatott 
kellő előkészítés végett az e ezé!hói kiküldött bizottság­
nak. Végül e e e ,e a közgyűlés a járdahálózat fejlesz­
tésére vonatkozó mérnöki javaslatot is. A közgyűlést 
ma d. e. 10 órakor folytatják.

Közgyűlés. Hajdúszoboszló város képviselőtes­
tülete ma d. e. 10 órakor, a városháza nagytermében 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyak: 1. Polgármester 
előterjesztése a böszörményi útnak a város belterü­
letén, ésaz angyalházi útnak a varos végétől az u. n. 
Móré tanya bejárójáig való kiköveztetése, illetve ezek­
nek a törvényhatósági úthálózatba leendő felvétele tár­
gyában. |2. Rendőrkapitány előterjesztése egy másik r. 
alkapitánvi állásnak szervezése tárgyában. 3. Számadá­
sok megvizsgálására kiküldendő bizottság megválasztása. 
i. Polgármester jelentése a debreczeni ref. főiskola 
bölcsészeti fakultása részére megszavazott 4000 kor. 
tárgyában. 5. Áll. gazd. ismétlő iskolai gondnokság 
javaslata a szükséges épületek feiállirása tárgyában. 
6. Jelentés az eszközölt népszámlálás eredményéről s 
felmerült költségekről. 7. Polgármester előterjesztése az 
automobil sebes járásának megrendszabályozása tár­
gyában. 8. Cs. Tóth . "lihi volt rbizíosnak kérvénye 
177 kor. 76 fillér s járul kaim kiutalása iránt. 9 Bel­

ügyminiszteri rendelet arról, hogy a városi hatósági 
áiiatorvos a közgyűlésnek hivatalból tagja. 10. Alispáni 
rendelet a közlegelők tárgyában. 11. Polgármesteri vég­
zés Somogyi Jánosnak végrehajtóul alkalmaztatása tár­
gyában. 12. Polgármester végzése Mónus Gyulának 
házi pénztári ellenőrként, Kerekes Bélának s. jegyző­
ként ideiglenesen való alkalmaztatásuk tárgyában. 13. 
Horogh Géza illetőségi ügye. 14. Wöhlberg Lajos és 
testvérei illetőségi ügye. 15. Fehér Ilona illetőségi ügye. 
16. Róth Jakab illetőségi ügye 17. Özv. Fekete Sán- 
dorné illetőségi ügy*. 18. A különböző alapok zár­
számadásainak felülvizsgálása tárgyában hozott tör­
vényhatósági határozat bemutatása.

— Névnap. Szombaton, Sándor-napja alkalmá­
ból nagy számmal üdvözölték az ismerősök, tisztelők 
és jóbarátok Padralr Sándor kir. közjegyzőt, Dr. Kiss 
Sándor városi orvost, Fazekas Sándor telekkönyvveze­
tőt és Zakar Sándor árvaszéki ülnököt. A jókivánatok- 
hoz mi is csatoljuk a magunkét.

— Emeletes uj iskola. A presbitérium tegnap 
nagy szótöbbséggel elfogadta az emeletes központi iskola 
tervét. Ez az uj épület czélszcrüsége mellett igazán 
disze lesz a városnak. Mivel a Demjén-féle paplakot 
lebontják, az uj papiak-a Bcdc-féle iskola helyén lesz.

— Márczius 15-ét most is hazafias lelkesedés­
sel ünnepelte meg városunk polgársága. Az ünnepély 
a ref. templomban kezdődött, ahol Derűjén Ferencz 
lelkész mondott szép alkalmi imát. A po'gárság ünne- 
p. t a piaczon G. Tóth János polgármester nyitotta 
meg. Alkalmi beszédet Dr. Justli János mondott. Mol­
nár Béla vallástanár pedig egy hazafias költeményt 
szavalt nagy hatással. A progiamm többi számait a 
két dalkör énekei töltötték ki. Délben a Kossuth-körben

ebéd volt, este pedig a többi körökben társasvacsorák. 
Az iparosok ünnepélyén Fehér Gábor tartott ünnepi 
beszédet.

— A Hajdumegyei takarékpénztár igazgató­
sága a múlt héten gyűlést tartott és az intézet rész­
vénytőkéjét felemelte 450.000 koronáról egy millió 
koronára. A részvénytőke felemelése folytán kibocsá­
tandó uj részvények — amint halljuk — már túl van­
nak jegyezve.

— A Hajdúszoboszlói izr. nőegylet nagysza­
básúnak Ígérkező Cabarettel egybekötött tánczmulatsá- 
got rendez. A műsor kitűnő Szép Ernő az Est munka­
társa fog felolvasni. Áron Sándorné úrnő zongorázik, 
Azry Jolán és Veisz Ernő dialógot fognak előadni Gá­
bor Ármin néger tánezot ad elő Kovács Imre kuplé- 
zik szóval megérdemlik azt az érdeklődést a mely iránta 
megnyilvánul.

— Kihágás. Horváth Pilió Lajos ellen eljárást 
indított a rendőrség vál ás elleni kihágás miatt.

— Kihágás, id. Bállá Lajos ellen eljárást 
indított a rendőrség szemérem elleni kihágás miatt.

— Hibás mérleg. Farkas József kereskedő 
ellen eljárást indított a rendőrség, mert üzletében 
hibás inéi leget használt.

Betörés. A héten Dóréj Gábor VI ik tized­
be á lakosra eddig ismeretlen tettesek rátörlek, de 
mivel a lakásba behatolni nem tudtak az udvarról 
töbféle ingóságot elvittek. A rendőrség nyomozza a 
betörőket.

— Elriasztott betörők. A héten egy éjjel Már­
ton Károly tanítónak az udvarába ismeretien tette-• 
sek behatoltak, de Márton Károly észrevette a dol­
got és c'riasztolta a betörőket.

— A fővárosnak egyik legfontosabb egész­
ségügyi intézménye dr. Batizfalvi István Zoltán egl. 
tanár, Pest vármegye főorvosának, az operativ és 
műfogászat speciálistájának fogorvosi intézete (: Ká­
roly körút 3.:). A főváros ezen joggal egyedülinek

t

ány nincs abban . uüietes gyoisasággal repülő 
csoportban. Csak nézte a kény ovális halvány arcát, 
meglátta azon földöntúli szépséget melyet csak a 
szerelmes ember lat meg az .madott nő aiczán. A 
gyönge, még ft-jleben termetet állig feliéi ruha Fal­
té, a fiú boldog volt, hogy úgy egyedül, háborít ha­
tatlanul nézheti, de mikor látta a kis leány arcán 
a növekvő szomorúságot, odament hozzá v> meg­
szólította, sohasem beszéltek meg eddig szerelem­
ről, de ugv önkéntelenül érezték, hogy egymáshoz 
tallóznak.

— Jó estét. Olga kisasszony!
Olga pirulva hajtotta le fejét, a fiatalember 

melléje tilt és beszélni kezdett a kétségbeesés bátor­
ságával, el kell mindent mondania még ma este. .

— 01„ú kis zony, én a jövő hónapban Pestre 
megyek . . A mama nem akarta, hogy szeptemberbe 
menjek fel. az' mondja, az érettségi vizsgálat nagyon 
megerőltetett. A mapia téved, én szeretek ta­
nulni én soha nun vagyok fáradt tőle . . . Inkább 
ilyenkor . . .

— Nem szelet itt lenni ? — kérdezte Olga fe­
jéi lehajtva.

— Most szeretek—feleli a fiú, és belepirult a 
vallomásba.

A leány elmosolyodott. E mosolvban már volt 
egy kis női kacérság, egy kis biztatás: beszélj, be­
szélj csak bátran ....

A hu beszélt: 5
Én tanulni fogok Pesten is. Azt akarom, hogy 

hires, nagy ember legyen belőlem, olyan amilye­
nekről nn az iskolában tanultunk .... Verseket 
fogok írni vagy miniszter leszek. Én jobban szeret­
nék költő lenni, de a mama jobban örülne a minisz­
terségnek. H it Olga kisasszony mit gondol ?

Nekem mindegy, — felelt halkan a 
leány — legjobban szeretném, ha az maradna, 
ami most.

A fin büszkén felemelte a fejet:
— Az nem lehet, hová gondol? Én férfi va­

gyok. nekem küzdeni, harcolni kell. Majd alázato­
san hozzátette:—Hogy méltó legyek magához . . .

Olga nem feleit, csak ránézett a fiúra könny­
ben úszó szemmel. A lm meg akarta a leány ke­
zét fogni, de nem merte, a D‘ány szerette volna a 
fejét a fin vállára hajtani, de nem mozdult. Csak

néztek egymásra a tiszta, szent szerelem áhítatával 
és Kázmér halkan mondta:

— Költő leszek, vagy miniszter. Mindenki is­
merni, bámulni fog, de előbb küzdeni harczolni kell,

. . . Igv van ez a könyvekben is. Fog rám várni ? 
Mondja ?

— Fogok — felelte a leány és két nagy könny­
csepp hullt le a halovány arcára.

Senkisem ligvelt iájuk. A pálmabokur jótéko­
nyan elfedte őket. A fiú gyöngéden magához ölelte 
a leányt és meg akarta csókolni, a leány szelíden 
hajolt a fiú felé, de a liu, a 18 éves szerelmes gyer­
mek hirtelen elbocsátotta:

— Nem — nem . . . majd ha a feleségem lesz 
— mondta vérpiros arcrcza! reszketve.

— Majd, ha a felesége leszek — mondta utánna 
engedelmesen a leány, de egy kicsit halvány lett és 
szive mélyében szomorú az elmulasztott csók miatt.

Olt kint a pálmabokor előtt már a vad éjféli 
kedv dominált, a férfiak néha véletlenül, többnyire 

szándékosan nagyon is mereven bámulták a szép, 
fel er, lúdetlen asszonyi váliakat. A szőke és barna 
frizurák kezdenek megbomhni, az arcokról lehullt a
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császári ps királyi udvari magkereskedésében
udapesí, ’•Boffenblller-u.

Az idei árjegyzék megjelent, mely k*vanatra ingyen és bérmentve küldetik megA
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Mielőtt but or szűk r é gle t é t 
beszerezné keresse fel

iflira [BIOS bútorüzletét,
M n u M n u n j u u tBtBmBSBn megnagyobbittatott.

Uii-iC Vidékre szállításnál csomagolás és feladásra a legnagyobb gond fördittatik.
DEBRECZEN, Piac-utca Hagy templomtér. Kereskedelmi akadémia épületében.

mondható ilynemű intézniónycnek, melyet a nagy- 
méltóságú v. k. minisztérium is elismerő levéllel 
tüntetett ki, melyben évtizedeken keresztül száz— és 
száz ezer fogbetegség kezeltetett, csak e célra átala­
kítóit helyiségei a közegészségügy és operativ 
kivánalmaknak megfelelően a legmodernebbül van­
nak berendezve. Évek óta jól begyakorolt műtői az 
igazgató személyes közreműködésével egész nap 
reggel 8-túl este 7-ig nyújtanak biztos és a legújabb 
villany átszürődtetési rendszer alkalmazásával tel­
jesen fájdalmatlan segélyt a fogfájás kínos beteg­
sége áltál a gyötörtélnek. Foghúzások altatásban is. 
Az intézet laboratóriummal és technikai mühelylyel 
van összekötve, hol a legjobb rendszerű müfogpút- 
iasok készülnek, melyek a valódiaktól meg nem 
külömböztelhetők és úgy beszédre mint rágásra 
teljesen alkalmasak és minden kellemetlenség nél­
kül helyeztetnek be. Mérsékelt árak teljes jótállás 
melleit. Levelekre az intézet készséggel válaszol. 
Vidékiek fél nap alatt, megkapják a müfogakat.

— Nen kell borotva. Egészséges, kellemes és 
o'cso a Itasol borotváló por. Kés nglkiil borotvál. 
Egy kg, 30-szori borotváláshoz 4 korona. Egy darab 
hozzávaló [csontkés 20 lillér Használati utasilás 
díjtalan. A Itasol kezelése a legegyszerűbb. A port 
vízzel kell pépszerii anyaggá keverni, az arcra kenni 
8-10 perc illán az arcról a csont késsel . levenni. 
Nincs olyan borbély ki simábban és szebbeji ludna 
bot otválni. Nőknek a Rasolin nehány perc alatt az 
arcról a szőrt minden fájdalom nélkül eltünteti. Ára 
utánvéttel 2 korona 50 fillér. Utánvétellel szállítja 
a Rasol -t és Rasolinl a vezérképviselő: Friedrich 
M. Budapest. VI. Vörösmarty u. 73.

— A beteg. (?) A héten Szkupin Lajos VII ik 
tizedbeli lakost szekéren szállíttatta haza a rendőrség 
a piaczról, az gondolván, hogy beteg. Végül kitűnt, 
hogy a hazaszállított ember csak be volt rúgva.

— Eladó ház. A Sándor Bálint tulajdonát ké­
pező V-ik tized 166. számú házasudvar örökáron, 
szabad kézből eladó. Az épület uj és gazdasági ud­
varnak is megfelelő.

— Kifosztott zenész. A héten egy éjjel Rácz 
Béla zenész haza akart utazni Nádudvarra. Mivel a 
vonathoz jókor kiment, a váróteremben lefeküdt. 
Schwarcz Károly és Weisz Károly csavargók észre 
vették ezt és az alvó zenész zsebéből kivettek 15 
K. 42 fillér». A csavargók azonnal elásták a pénzt, 
de mégsem lehetett az övék, mert a vasúti ügyele­
tes rendőr észrevette a dolgot és megcsípte a csa­
vargókat, akik a lopást ne is vallottak, d^ a lopott 
pénzből csak 7 koronát adtak elő. A rendőrség le­
tartóztatta a tolvaj csavargókat.

— Hol lakik az állatorvos. Bolgár Ignácz h. 
városi állatorvos lakását a Tóth Lajos szürszabó házába 
tette át.

rizspor, a ruhák gyűröttek .... Már nemsokára jön 
a hajnal hűvös szétlőj-', nyomában a kiábrándulás, 
a kedvetlenség, a főfájás .... A zene elhallgat, 
a vidám mulató emberek liazamcnnck, a lámpákat 
eloltják és odabenn marad a szürke por, a nagy, 
zajos vidámságok után beálló lelketlen siri csön­
desség.

De most még tetőpontján a jókedv, a hölgyek 
egyre nyájasabbak, a férfiak egyre bizalmaskodób- 
bak, de szivük az hideg és józan, s reggelre nem 
is marad meg a sok kacérság és merészség után 
más, mint unalom, testi kimerültség és lelki csömör.

Itt pedig hátul egy sarokban két fiatal gyermek 
ül némán, mozdulatlanul, nem merik egymás kezét 
megérinteni, talán, mert az egész mulatságon ők 
szeretik igazán, szivükből egymást. . . .

A szép Gencsy Flóra fáradtan ült le egy percre 
a pálmabokor elé, ncmjlátta a háta mögött meghúzódó 
gyermekeket, csak éppen, véletlenül vetette oda*a 
vőlegényének.

Hála Istennek, hogy” kiszabadultunk a tán­
colok közül, olyan rettenetes meleg volt, hogy szé­
dült belé a fejem, de itt—itt . . . magam sem 
értem .... mintha fehér liliom nyílna valahol 
közelünkben, . . .

— Megégetett bűnjel. A héten Balog József 
és neje Budi Róza egy csomó ruhaneműt loptak 
Szoboszlúi János I-ső tizedbeli lakostól. Mikor a 
rendőrök keresni kezdték a lopott tárgyakat, Bódi 
Róza behajtott a azokat a katlanba és elégette. Az 
eljárás folyamaiban van.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak 
kihirdetve :

Vőlegény: Menyasszony:
Keserű Sándor — Tóth Zsófia
Dobi József — Varga Eszter
Neuman József — Neuman Lenke.

— Kerítés rongálás. A Bonomkerben eddig 
ismeretlen tettes fejszével megrongálta a kapuhoz 
közel eső külső és belső kerítéseket. A kér elöljá­
rósága intézkedett, hogy a tettes kiuyomoztassék.

— Eltolonczolt csavargók. A héten nyolcsz 
ismeretlen csavargót tartóztatott le a rendőrség. A 
csavargókat eltolonczolták illetőségi helyükre.

— »Magyar orvosi miiszertár“ Budapesten, 
Rákúczy-ut 32. szám, a legjutánvosabb árak mel­
lett szállít modern orvosi műszereket, kötszereket 
mii lábal, sérvkötőket, női és férfi óvszereket, szó­
val az egészségügy és a gyógyászat körébe tartozó 
minden czikkeket és kellékeket. A „Magyar orvosi 
miiszertár“ ma már a legelső vállalat ezen a téren 
az egész országban.

— Szőlősgazdák figyelmébe. Akik tavaszra 
szőlőkarót akarnak rendelni, jelentkezzenek Fehér Gá­
bor árvaszéki ülnöknél.

— Gergely Samu beton-és vasbetoncső-gyára 
Miskolez, Vay-ut ti. Állandó raktár ásott és furott 
kutakhoz, továbbá hidak és földalatti vízelvezetők­
höz, betoncsövekből 10 cm. belmérettől 125 cm. bei­
mére! ig Vállalkozik viztcienitési, száraztételi és 
betonmunkálatok szakszerű kivitelére.

— Részletre készpénz áron. A többit észlel, 
üzlettől óiiási módon kiválik a S/cnf-László intézet 
(Budapest 145 Veres Pólné utcza 16) cég azon újítá­
sa, hogy minden ár felemelés nélkül készpénz áron 
részletfizetésre is szállít „Eufon“ tölcsér nélküli be­
szélő gépeivel és Riadó lemezeket. Akinek még nincs 
gramofonja, az lapunkra hivatkozva azonnal kérjen 
egy részletre szóló Eufon árjegyzéket és lemez- 
egyzéktit.

— Vidéki képviselők kerestetnek, akik cégün­
ket ott helyben gramofon szakmában képviselnék. 
Igazán pompás gépeket tartunk raktáron, melyeket 
igen könnyen el lehet adni részletfizetésre. Kérjen 
bővebb felvilágosítást. Szent László Intézet Buda­
pest 14. Veres Pálné-u. 16.

— Kertkedvelők figyelmébe. Legjobb gazda­
sági, vélemény és virágmagvak, továbbá gyümölcs 
díszfák és remek rózsák minden fajban legol­
csóbban Mühle Vilmos kertészetében kaphatók Te­
mesváron. Nagy képes árjegyzék ingyen,

— Az állandó fényképészeti üveg műterem 
minden hónap első vasárnapján nyitva, amikor 
is itt működik az általános közkedveltségnek 
örvendő Huszthy Mátyás fényképész. Keressük 
fel minél számosabban.

— A jóbort és a jó szőlőt szereti mindenki 
Aki ezekre szert akar tenni, egyedül Adamovich Sán­
dort-’'! Újvidékről rendeljen oltványokat továbbá ol­
tani és ültetni való vad és nemes vesszőket. Nagy 
képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

— Nemes gyümölcsfák remek példányokban 
Szabó István uj szegedi faiskolájában kaphatók, 
jutányos árak mellett. Rendeléseket szívesen köz­
vetít lapunk szerkesztője

— A lakosság figyelmébe. A hernyó vértetetű 
és cserebogárirtását az idén a csendőrség ellenőrzi 
az egész határon. Ajánljuk tehát, hogy a lakosság ki­
váló gondot fordítson ezekre a munkákra.

— Halott a toronyban. Egerből jelentik. Hó* 
val födött dombok alján terül el: Körösbarlang: 
Egy éjszaka egyszer csak fölriad a harangozó.

— Balga I Szól a harang.
Ijedve; rémülten neszeit az egész ház.
Keresztelt vetett a harangozó és egész házné­

pe. Nem tudták elgondolni, hogy kinek a keze kon­
gatja a harangokat, mikor a toronyajtó kulcsa ott 
lóg a falon.

— Boszorkányok járnak. . .
Fölfegyverkeztek. Előbujlak remegve a szom­

széd házakból is. Föl riadt az egész falu. Megszólt 
mindenkit a rémület. A harang pedig egyre kongott, 
mintha görcsös kéz rángatná, azután meg lassan, 
tompán, csendesedve. Végül is kinyitották a temp­
lom aj tót és a bátrabbak elől, fáklyával bevilágítot­
tak a toronyba. Borzongás futott át mindenkin. A 
lelógó harangkötélen egy ember csüngött. Nyakára 
volt hurkolva a kötél s a szél meg-meglóbálta a 
nehéz testet. Levágták. Kozák Gábor volt a halott, 
aki mig élt, az egyházfi tisztét viselte. Valami pőre 
akadt az egyházfinak a járásbíróságnál. Citálták, val­
latták — nem béta elviselni. Úgy érezte, nagy szé­
gyen esett vele. Mig aludt, szendergett a falu, a ha­
rang kötelére felakasztotta magát az egyházfi.

A kosárfonó tanfolyam
Annak az elhanyagolt, rossz kinézésű épületnek a 

falai közt, amelyet még ma is Kontyos néven ismer 
mindenki, megtekintésre méltó, gyönyörű munka fo­
lyik. Ott ütötte fel ugyanis ideiglenes tanyáját a kosár­
fonó tanfolyam, amely ma már nem tanfolyam, hanem 
egy nagyszabású iparvállalat. Szabó Gábor a tanfolyam 
vezetője, nagy szolgálatot tett városunknak az által, 
hogy ezt az iparágat nálunk meghonosította.

Igazán gyönyörűség szétnézni a tágas munkate­
remben. Haszon és kényelmi czikkek nagy halmazok­
ban hevernek ott készen. Egyik szebb a másiknál. 
Kosarak, székek, ágyak, asztalok, kasok, szobakellékek 
a legegyszerűbbtől a legfinomabbig. Kovács Gyula al­
ispán egy egész szobaberendezést készíttet ebben a 
műhelyben s ez a szobaberendezés valósággal remeke 
lesz a vesszőfonó iparnak.

De foglalkozik a vállalat javításokkal is, ami a 
közönségre nézve szintén nagy előny.

A vállalat közelebb átköltözködik az Ulrich-féle 
házba s ott, mivel a hely sokkal kedvezőbb lessz, 
fokozottabb mértékben fogja folytatni az üzemet, mert 
seprűket is fog gyártani.

Ajánljuk ezt az igazán bámulatos ipartelepet váro­
sunk közönségének figyelmébe.

— Fejfájás, szédülés, szívdobogás legtöbbször 
csak makacs székrekedésnek következménye. Ha 
reggelenként éhgyomra 1 j, pohár valódi Ferencz Jó- 
zsef-keserüvizet iszik, természetes, tehát ártalmatlan 
módon fog rendszeres bélmüködést elérni, miáltal az 
előbbi pangással járó kellemetlen tünetek is csakha­
mar megszűnnek.

Kitűnő orvosi észleletek alapján immár dönthe- 
tetlenül meg van állapítva, hogy a Ferencz József 
keserüviz szerencsés összetételénél fogva, az 
egyedül tartós hatású és kellemes izü természetes 
hashajtó !

Ajánlatos csakis „Ferencz József“ kesertivlzet 
kérni, mert több csekély értékű viz csalódásig ha­
sonló czimkéve! van forgalomban. A régi hírnevű 
„Ferencz József vizet mindenütt a gyógytárakban és 
a szolid füszertizletekben árusítják.

Mi újság a járásban ?

Haszonállatok vizsgálata a járás területén a 
következő sorrendben folyik:

Kábán márczius 20-án,
Püspökladányban 21-én,
Nádudvaron 25-én

A többi községekben már befejeződött a vizs­
gálat.

Lopás. Baranyai Sándor püspökladányi lakostól 
ismeretlen tettes 120 koronát ellopott. A nyomozat 
folyik.

Betörés. Sápi Lajos kábái lakosnak padlását 
ismeretlen tettesek feltörték s onnan 140 kor. értékű 
élelmiszert elloptak.

Megégett lovak és marhák. Balog fános nád­
udvari lakosnak az istállója a héten leégett. Az istál­
lóba 2 drb marha és 2 ló is beleégett.
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Játék a fegyverrel. If). Mészáros Lajos nád­
udvari lakos játékközben beleiét Vajas Antal lelcncz- 
fiunak a karjába. A sérülés súlyos.

Megmarták a kutyák. Demjén ATertné nád­
udvari lakosnak a kutyái megmarták Baróti Julian­
nát. Az ügy a bíróság elébe kerül.

Lopás a templomban. A püspökladányi r. cath. 
templomban eddig ismeretlen tettesek két Ízben fel­
törték a Szent-Anta! perselyt s abból 50 koronát ki­
loptak. A nyomozat folyik.'

A száj és körömfájás Nádudvaron és Püspök­
ladányban megszűnt. A községek a zár alól felöl- 
dattak.

Szabó üzlet megnyitás,
Van szerencsém tisztelettel tudatni, hogy Schiffer 

Igndcz űrtől kiléptem, vele semmiféle összeköttetésem 
nincs, és magam kezére 1911. márczius 15-én a 
Lisszauer József-féle házban
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Szabó műhely megnyitás,
V'an szerenc-’-m az igen tisztelt közönségnek be­

cses tudomására hozni, hogy I. tized Gönczi Pál 
utcza 64. sz. alatt a református fiú iskolával szembe

nyitok, hol kész férfi és gyermek ruhákat minden szín­
ben nagyságban és minőségben raktáron tartok.

Megrendelésre készítek mérték szerint jó "és pon­
tos ruhákat, olcsó áron.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri. 
Hajdúszoboszló, 1911. márczius hó.

Tisztelettel
Nagy Zsigmond

férfi szabó. Lisszauer-féle ház.
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férfi szabó liifiRlflpniPl

már megnyitottam, hol a legszebb, legjobb és legdiva­
tosabb ruhákat készítek, úgy német, mint magyar ru­
hákat a mai naptól kezdve mérték után, a legponto­
sabban, valamint tisztítást és vasalást és minden e 
szakmához tartozó munkát elfogadok.

Kérem a tisztelt közönség becses pártfogását.
Kiváló tisztelettel

Bállá Ferencz
férfi szabó.

Matt és festett bú­
torok állandóan raktá­
ron vannak - •
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Kapható

DEUTSCH ALBERT ÉS FIA
magkareskedésében

Debreczen, Hatvan-u. 6.
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Jó munka.
1 gazda

sz ireli a jószágot az nem vészen csak eredet

Nagy Lajos
hirdetési irodájából Debreczen, Csapó-u. 13. 

Telefonszámok: Iroda: 335. Lakás; 762.

NINCS JOBB mint a SELYP! CEMENT!
Ha portland, vagy románczementre* 
elsőrendű darabos égetett méazre van 

szüksége forduljon 
KLÄR ANDOR ezéghez 

Debreczen, Piacz u. 77. Telefon 445 
Olcsó árak mellett és azonnali szállításra legbiztosabban 

szükségletét ezen czégnél szerezheti be.
Ajánlatot kérni eine mulasszon.

SF szakétet

.iro4

Eladó ház Szoboszlőn
közel a főtérhez! nagyon alkalmas lenne vendéglőnek, 
vagy terménykereskedő részére, nagyon olcsó! Ára 

mindössze 3200 forint. Kedvező fizetési feltételek.

Szép nagy ház,
nagy kettős udvaru telekkel. Van rajta 5 szép nagy 
szoba, 2 konyha, nagy asztalos műhely, istálló, sertés 

és baromfi ólak és pincze.
Van pedig ezen ház a piacz közvetlen közelébcn- 

3z V-ik tizedben, Major-utcza 186. szám alatt. Tulaj­
donosa Ktirlhy L :c asztalos mester ur és neje,

Gutmann Testvérek
kőszénbanyái

Budapest, V. Mérleg-u. 8. sz.
Elsőrendű porosz ^"i 4 a‘

szoba és konyhafütésre.

Oiitrau-clombraui aUk°“zk|n
gép és kazánfütési czélokra.

Ö u i p a it í mosott finom és durvaszemüV/ 8 l 1 cl U I kovácsszén.

Drenkovai szón
Ostrau • dombraui pirszén

öntöde és szivógázmotor czélokra.

Ostraui kőözénbrikett !■ £,JSS
darabokban, lokomobil és stabil gépek fűtéséhez, 

minden vasul- és hajóállomásra szállítva.

vegyen
időgépet

Legjobb
vatemény és virágmagvak, gyümölcs és díszfák, to­

vábbá élővirágok

Paczelt János
debreczeni kertészetében a legjutányosabb árak mel­
lett kaphatók;

Üzlethelyiség Debreczen, Piacz-utcza 28-ik 
szám.
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„Kolarit“
bőplemez

ruganyos, viharálló és tűzbiz­
tos, a jelenkor legjobb tetőle­

meze.
Egyedüli elánisitó :

Auspiíz Sámuel
vaskereskedő

Hajdúszoboszló.
Állandó raktár kátrány cs aszfalt­

lemezből.

M
M

r*r- v:u

mert azt könnyen kezelheti és pontos 
vetést csinál.

fi mélyül gazda
pénzt akar megtakarítani az ne adjon 80 ko­

ronát egy tengeri momolóert

mert 50 Koronáért kaphat egy kitűnő
jó morzsolót

äuspitz Sámuel
raktári ban.

Ugyanott hölcsönedény is kaphatd.
>-..vli) vrui'i- L r._ ;,ü ztű kunyvnyouiLjíV.an :03210,

mert ez a legjobb talaj mivelő eke és nem 

lapad meg

a melyik gazda
biztosítani akarja a földjét bogy jó és szép 

vetése legyen az feltétlen


